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八年级物理上册

计算公式汇总(完整)
	公式

分类
	基本

公式
	推导

公式
	单

位
	注意

事项

	速度（v）
	V=s/t
	s=vt

t=s/v
	s—m(米)

t—s（秒）

v —m/s

（米每秒）
	1m/s=3.6km/h

1h=3600s

1min=60s

	密度(ρ)
	ρ=m/v
	m=ρv
	m—g

(千克)

v—m3

（立方米）

ρ—Kg/m3

（千克每立方米）
	1t=1000kg

1kg=1000g

1g=1000mg

1 g/cm3=1000 kg/m3
1m3=1×106cm3
1cm3=1mL

1dm3=1L=1000mL

	重力(G)
	G=mg
	m=G/g
	G—N

(牛)

m—kg

（千克）
	ｇ＝10N/kg

	固体压力、压强
	F=G=

mg（物体水平放置时）
	F=Ps

s=F/P
	P—Pa(帕)  

F—Ｎ（牛） 

S—m２（平方米）

ｈ—ｍ（米） 

ρ—ｋg/m3（千克每立方米）
	大气压力、压强：

1标准大气压强P0=760mmHg

=1.013×105Pa

大气压力F= P0 s

1m2 =1×104 cm2

1cm2=1×10-4m2

1Pa= 1N/m2



	
	P=F/s
	
	
	

	液体压强、压力
	P液=ρgh


	液体压强、压力

ρ=P液/gh

液体深度

h=P液/ρg
	
	

	
	F=ps
	
	
	

	浮力

（Ｆ）
	阿基米德：Ｆ浮=G排=ρ液V排g
	ρ液=Ｆ浮/v排g

v排=Ｆ浮/ρ液g
	ρ液—ｋg/m3
（千克每立方米）

F浮—Ｎ（牛）

Ｖ排—m3（立方米）
	浸没时：

v物=v排        （必须牢记）
漂浮悬浮时：

Ｆ浮=G=mg
1m3=1×106cm3
1 cm3=1×10-6 m3
1dm3=1×10-3m3

	
	Ｆ浮=Ｆ向上-Ｆ向下
	
	
	

	
	Ｆ浮=G-F示
	
	
	

	
	漂浮

或

悬浮

 Ｆ浮=G=mg
	
	
	

	功（W）
	水平：W=Fs
	P=W/s

s=W/F
	Ｗ—Ｊ

(焦耳)

Ｆ—Ｎ（牛）

S —m（米）
	1N· m =1 J

	
	竖直：W=Gh=mｇh
	
	
	

	功率（Ｐ）
	P=W/t
	t=W/P

W=Pt
	Ｗ—Ｊ 

(焦耳)

p—W

（瓦特）

t—s

（秒）
	1 w=1J/s；1Kw=1000 w

	
	P=FV   P=W/t=Fs/t=FV
	F=P/V

V=P/F
	
	

	杠杆平衡条件
	F1l1=

F2l2
	F1=F2l2/l1

F2=F1l1/l2

l1=F2l2/F1
L2=F1l1/F2


	F-N(牛)

l-m(米)
	

	机械效率（η）

机械效率总是小于1
	η=w有用/w总
	滑轮
	η=w有用/w总

=Gh/Fs

=Gh/Fnh

	Ｗ—Ｊ

 (焦耳)

G—Ｎ

（牛）

Ｆ—Ｎ（牛）

S—m

（米）

ｈ—ｍ（米）
	定滑轮： 

F=G     s=h  

（G为物体重力）

动滑轮： 

F=1/2(G + G轮)

或1/2 G     s=2h

滑轮组：

F=1/n（G物+G轮）

s=nh

有用功：W有=Gh  

额外功：

W额=G轮h 

(G轮为滑轮自身的重力)

W额=f s 

（ f为斜面所受摩擦力）

总功  W总=FS     

W总=W有+W额 
n为动滑轮上绳子的股数

	
	
	斜面
	η=w有用/w总

=Gh/Fs
	
	


